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Summary 

Efficiency of magnetotherapy combined with prospan inhalation 

in children and adults patients with obstructive syndrom 

There were analised the results of the treatment of 67 patients with obstructive syndrome. 

Besides of traditional treatment aerosol therapy with Prospan, magnetotherapy combinated with 

respiratory kinetotherapy was used. Complex therapy resulted in improvement of general status 

of  the patients after 3-4 days of treatment. 

 

Rezumat  
S-a făcut analiza rezultatelor tratamentului complex a 67 pacienţi în vîrsta de la 2 pînă la 

80 ani cu sindrom  bronşic obstructiv. În asociere cu terapia tradiţională s-a folosit aerosolterapia 

cu Prospan, magnetoterapia şi gimnastica curativa la pacienţii cu sindromul bronşic obstructiv. 

Tratamentul complex a adus la ameliorare esenţială a pacienţilor după 3-4 zile de tratament.  

 

Actualitatea temei 

Afectarea bronşilor de orice calibru la bronşite acute şi cronice frecvent este complicată 

cu obstrucţie de diferită geneză, ce aduce la dificultăţi de tratament. 

Bronşitele obstructive sunt cele mai des întilnite patologii a sistemului pulmonar, dificil 

diagnosticate la timp şi tratate mai anevoios. La copii patologia aparatului respirator este 

frecventă. Aproape 2 din 3 copii, care se adresează la medic prezintă plângeri de dispnee, tusă 

neproductivă. În secţia de reabilitare CCD AMT Rîşcani or. Chişinău se tratează aproximativ 

20% de pacienţi cu aşa gen de patologie. Luînd în consideraţie acţiunea bronhodilatatoare, 

desensibilizantă, antiinflamatorie, reologică, calmană asupra SNC şi bactericidă asupra 

anaerobilor (sporeşte activitatea ionică şi activitatea oxigenului dizolvat în lichid) a cîmpului 

magnetic şi acţiunea mucolitică, expetorantă, bronhospasmolitică a Prospanului, le-am folosit 

împreună cu gimnastica curativa(GC) respiratorie la tratarea pacienţilor cu bronşite obstructive. 

 

Scopul studiului 

Scopului studiului a fost analiza eficacitatii tratamentului complex al bronşitei 

obstructive cu magnetoterapie, inhalaţii cu Prospan şi gimnastica curativă respiratorie la maturi 

şi copii. 

 

Materiale şi metode 
Magnetoterapie şi inhalaţii cu Prospan au fost folosite în tratamentul complex al unui lot 

de 67 pacienţi în vîrsta de la 2 pînă la 80 ani cu bronşită acută şi cronică obstructivă (tabelul 1). 
 

Tabel 1 

Distribuirea pacienţilor incluşi în studiu în funcţie de vîrstă 

Vîrstă 2-18 ani 19-30 ani 31-50 ani 51-60 ani 61-80 ani 

№ de pacienţi 15 12 10 15 15 

% 22,3 18 15 22,3 22,3 

 

Majoritatea pacienţilor au fost consultaţi de alergolog şi a fost stabilită etiologie alergică 

a acestor bronşite. Tratamentul fizioterapeutic se efectua după terapia antiabacteriană ori după 

normalizarea temperaturii. Magnetoterapia se efectua de la aparatul „Gradient 01" paravertebral 
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la nivel Th III - V, pentru copii s-au folosit emiţătorii nr. 2, la maturi - nr. 3. Forma curentului 

pulsatilă 50 Hz, pentru copii 15 mTl, t=12 min, maturi 25 mTl, t=15 min, zilnic, cîte 7-10 

proceduri la curs de tratament. 

Inhalaţiile se efectuau de la aparatul pentru inhalaţii ultrasonore TOMEX; Aerosol 402 A. 

Sol. Prospani a fost folosit în diluţie cu apa destilată 1:10 de la 10 pînă la 25 picături conform 

vîrstei: 1 - 4 ani - 10 picături , 4 - 10 ani - 10-15 picături , 10 ani - 15-25 picături 

 

Rezultate şi discuţii 
Analiza rezultatelor tratamentului complex, unde s-a folosit aerosolterapia cu sol. 

Prospan conform vîrstei, magnetoterapie şi gimnastica curativă respiratorie a demonstrat că 

începînd cu prima procedură la 3 pacienţi şi la 3-4 procedură la restul din pacienţi s-a observat 

acţiune calmantă asupra SNC, care se exprimă prin somn liniştit cu rărirea ori dispariţia 

acceselor de tusa nocturnă. Iar începînd cu 4-5 zi tusa devenea mai productivă. Către sfîrşitul 

cursului de tratament se diminua tusa şi dispărea dispnea. Rezultatele tratamentului sînt 

prezentate în tabelul. 2. 

Tabelul 2 

Rezultatele tratamentului complex al sindromului bronşic obstructiv 

 

Eficienţă Cu vindecare Ameliorarea esenţială Întrerupt tratamentul 

№ de pacienţi 11 54 1 

% 18 80,6 1,4 

 

Concluzii  

Inhalaţiile cu Prospan în combinare cu magnetoterapie şi kinetoterapie duc la ameliorarea 

stării generale şi locale a pacientului prin acţiunea calmantă asupra SNC, rărirea sau dispăriţia 

tusei şi dispneii datorită acţiunii desensibilizante, antiinflamatoare, bactericide, 

bronhodilatatoare. 

Tratamentul complex cu includerea inhalaţiilor cu Prospan, magnetoterapie şi gimnastica 

curativă respiratorie micşoreaza durata tratamentului. 

Complexul aplicat este binevenit în orice sindrom bronşic obstructiv la copii şi maturi 

îndeosebi cu component alergic şi poate fi folosit în condiţii de ambulator şi spitalicesc. 
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